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Уважаемые коллеги!
Ежегодно, начиная с 1977 года (третий четверг ноября), по инициативе Американского онкологического общества в ряде стран мира отмечается Международный день отказа от курения (No Smoking Day). 
Цель Международного дня отказа от курения — способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения и врачей всех специальностей, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье. 
Решением Координационного совета по профилактике наркомании, иных зависимостей и ВИЧ/СПИД в муниципальном образовании «город Екатеринбург» от 28.10.2016 года установлена дата проведения во всех организациях города мероприятий, приуроченных к Международному дню отказа от курения - 17 ноября 2016 года. 

К служебной записке прилагается материал, который рекомендуется при организации работы по данному направлению с сотрудниками организаций и учреждений, с несовершеннолетними и их родителями. В Отделе координации работы по профилактике и борьбе с наркоманией Администрации города Екатеринбурга (Касимова Ю.С.) можно получить дополнительные печатные материалы по профилактике курения, пропаганде ценностей здорового образа жизни, доверительных детско-родительских отношений. 

Кроме того, в настоящее время в МАУ «Городской центр медицинской профилактики» завершается выпуск флаера для подростков и студентов по профилактике курения электронных сигарет (плановый срок готовности материала – 21 ноября 2016). 

Дополнительно сообщаю данные Всемирной организации здравоохранения: 

— в мире 90% смертей от рака легких, 75% от хронического бронхита и 25% от ишемической болезни сердца обусловлены курением; 

— каждые десять секунд на планете умирает один заядлый курильщик (к 2020 году этот уровень может повыситься до одного человека за три секунды); 

— в России курит минимум каждая десятая женщина; 

— заядлыми курильщиками сегодня можно назвать 50-60% российских мужчин (среди некоторых категорий граждан эта цифра достигает 95%). 

— курение и вызываемые им заболевания ежегодно становятся причиной смерти миллиона граждан России. 

По данным исследования, проведенного ВЦИОМ в 2015 году, курение считают вредной привычкой 47% из числа опрошенных россиян, зависимостью — 38%, неизлечимой болезнью — 9%, не смогли определить своего отношения к курению — 6% респондентов.  На вопрос о последствиях употребления табака 22% респондентов затруднились дать ответ. Результатом употребления табака считают: 

— рак легких — 35% опрошенного населения, 

— бронхит и другие заболевания легких — 25% респондентов, 

— 12% указали на сердечнососудистые заболевания, 

— 6% — на туберкулез. 

По мнению 12% респондентов бросить курить — легко, 56% считают, что это трудно, 4% считают, что — невозможно, 28% не задумывались об этом. При этом 21% из числа опрошенных горожан пытались бросить курить, но в основном безуспешно. О существовании центров помощи в отказе от курения знают 30% респондентов, не знают 70%. Следует отметить, что при хорошей осведомленности о вреде табакокурения для здоровья, немногие горожане стремятся избавиться от никотиновой зависимости. Либо человек не осознает всей тяжести последствий употребления табака для своего здоровья или считает, что болезнь его не коснется, либо привычка курить настолько сильна, что нет возможности от нее отказаться. 

Прошу провести в общеобразовательных организациях профилактические мероприятия, приуроченные к Международному дню отказа от курения, в период с 17 по 23 ноября и акцентировать внимание на:
несмотря на то, что в последние три года в Екатеринбурге фиксируется снижение количества курящих людей, около половины взрослого населения города продолжают регулярно курить. В большом количестве семей, воспитывающих несовершеннолетних детей, курят один или оба родителя. Курящие люди нередко встречаются даже среди педагогов, работающих с детьми в образовательных организациях, учреждениях физической культуры и спорта, среди сотрудников учреждений здравоохранения, культуры и молодежной политики. По данным Центрального Екатеринбургского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области ежегодно снижается возраст первой пробы сигареты (12 – 14 лет). Поэтому одним из акцентов мероприятий этого года рекомендуем сделать посылы: «Отказаться от курения раз и навсегда» и «Лучший способ отказаться от курения – никогда не начинать курить»; 
в последние годы набирает обороты мода на курение электронных сигарет. Бизнесом развивает мысль о том, что электронные сигареты абсолютно безвредны для здоровья, они помогают бросить курить, и могут использоваться даже детьми. На самом деле, учеными доказано, что в картриджных устройствах электронных сигарет находится определенное количество никотинового состава. Он, проходя сквозь наши легкие, всасывается в кровь, в дальнейшем проникая в мозг. Оказывая воздействие на центральную нервную систему, никотин вызывает обычное привыкание, переходящее в устойчивую зависимость. Человек, решивший курить  электронную сигарету, не способен освободить себя от основной проблемной, он продолжает психологически и даже физически зависеть от процесса курения. Одним словом, происходит смена источника опасности, но не исчезает отношение к нему. Дополнительные исследования определили присутствие в ряде картриджей для электросигарет токсичных элементов, приносящих вред. В ходе курения вырабатываются канцерогены и иные вредные вещества. 

Вторым акцентом в мероприятиях Дня отказа от курения этого года рекомендуем сделать посыл: «Электронная сигарета: вред есть и это реальность». 

Информацию о проведенных мероприятиях прошу направить в срок до 5 декабря 2016 по следующей форме (с приложение фото):

	Наименование мероприятия/

группы мероприятий
	Общее количество мероприятий
	Описание аудитории
	Кол-во участников
	Краткое описание содержания

	
	
	
	
	


	Приложение:
	1.
	   на  7 л. в 1 экз.

	
	2.
	   7 файлов в  1 экз.
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